



Алексеев Ян  
Хомутовская СОШ №1

## Люблю тебя, мой край родной

Село. Сельский или деревенский.

Такие слова сплошь и рядом звучали, когда в 70-е годы село было в большой части у городских жителей. Потом быть деревенским стало не модным. И вот уже 21 век. Все скопом ринулись в деревню, в село.

Что сейчас из себя представляет село? Какие перспективы можно увидеть в его развитии? Наше село Хомутово раскинулось в пойме реки Куда. Когда-то это было село с богатым колхозом «Путь Ильича». Морем колыхались поля пшеницы, ржи, овса. Цвела гречиха, турнепс, привлекая своим запахом трудолюбивых пчел. По полям ходили тучные стада коров, на ферме кричали на разные голоса подрастающие телята. По улицам деревни проезжала телега, собирающая молоко у местного населения. Осенью на полях работали и школьники, и студенты, помогая родному колхозу в уборке урожая. Жили дружно и весело. Сельские люди добрые. Не зря говорят – село миром живёт. В селе все на виду, поэтому нет секретов друг от друга. Все знают о заботах, проблемах других, помогают в горе. Один человек спросил у мудреца: «На чём держится земля?» Мудрец пожал ему руку и ответил: «Ты чувствуешь тепло пожатия наших рук? Вот на этом и держится земля!»

И вот сегодняшнее время. Я понимаю, что будущее нашего села зависит от нас – молодежи 21 века. Село растет, процветает торговля. Но уже редко можно увидеть коров, гуляющих на пастбище; гусей, купающихся в лужах у дороги. Да, село приобрело современный вид: ДК, парк, фонтан. Но где гармонист, который самозабвенно растягивал меха гармони и распевал душевые песни для сидящих рядом соседок? Куда уходят традиции села, где все друг друга знают и желают здоровья?

Но село не затихает. Пусть уже нет колхоза, нет богатых колхозных ферм, но по – прежнему на полях можно услышать звук работающего трактора, увидеть ровные ряды пшеницы, овса, кукурузы. А люди? Люди с открытыми улыбающимися лицами спешат навстречу, кивая головой. Я люблю свое село, его раздольные поля, березовые рощи и старушек, сидящих на завалинке, желающих тебе доброго пути. Пусть время летит, пусть уходят в глубь традиции, но село, несмотря ни на что, будет стоять, цвести и принимать на постой новые поколения.

Люблю тебя, мой край родной,

Твои березки над рекой.

Твой птичий гомон у окна.

Коров, гуляющих в лугах.

Ведь это все моя страна

И за нее в ответе я.